

## 1 мая – Праздник Весны и Труда

### Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с днем Весны и Труда! Мир, труд, май – эти слова никогда не потеряют своей актуальности. Для каждого человека возможность жить и работать на мирной и благополучной земле – одна из главных ценностей. Убежден, именно добросовестный труд и любовь к Родине являются основой укрепления могущества России.

Сегодня наш регион уверенно движется вперед – в этом заслуга каждого жителя. И в этот праздничный день мы выражаем искреннюю признательность тем, кто внес вклад в развитие области, кто создает ее будущее, отдаем дань уважения всем труженикам тюменской земли за плодотворную и эффективную работу на благо Родины. Вы являетесь ярким примером для молодых людей, которые участвуют в добросовестном отношении к избранному делу, стремлению приносить пользу обществу.

Желаю всем жителям региона здоровья, успехов и благополучия!

**В.В.ЯКУШЕВ,**

губернатор Тюменской области.

\*\*\*

### Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Слова «человек» и «труд» неразрывно связаны между собой. Через свой труд человек воплощает в жизнь и масштабные государственные проекты, и малые, направленные на создание комфорта и благополучия для себя и своей семьи.

Для жителей нашего района, как и для значительной части населения нашей огромной Родины, май – время весенних забот и радостей, основу которых составляет его величество Труд.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в добрых делах и начинаниях. Пусть ваш труд принесет щедрый урожай! Пусть дом у каждого будет полной чашей, в семьях царствуют ответственность, исполнительность, взаимопонимание, забота, уважение, любовь и счастье!

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации  
Бердюжского муниципального района.

\*\*\*

### Уважаемые земляки!

Новое время наполнило Первой новым смыслом, но оно по-прежнему остается праздником труда, уважения к человеку, работающему на благо своей семьи, своего села, своих региона и страны. Мы выражаем признательность ветеранам, которые своим добросовестным трудом внесли огромный вклад в развитие муниципалитета. Спасибо тем, кто продолжает трудиться на благо своего края, создавая его будущее.

Искренне желаю всем вам новых трудовых побед, крепкого здоровья, жизненной энергии, счастья и благополучия!

**В.В.ЗАВЬЯЛОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы,  
член фракции «Единая Россия».

## 30 апреля – День пожарной охраны

### Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Это праздник, который напоминает нам о ежедневных трудовых буднях и подвигах тех, кто посвятил свою жизнь героической профессии пожарного. По первому сигналу опасности вы отправляетесь туда, где возникает экстремальная ситуация, где надо остановить огонь, спасти жизни людей. Рискуя своей жизнью, вы первые готовы прийти на помощь в борьбе с большой незваной бедой.

От всей души желаю вам тепла, крепкого здоровья, света не от новых пожаров, а от счастливых улыбок ваших близких и любимых. Пусть ярче огня горят ваши сердца, пусть каждый новый день приносит новые победы. Пусть ваша смена всегда будет успешной, а выходные – спокойными!

**Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,**  
глава администрации  
Бердюжского муниципального района.

### Уважаемые подписчики

#### районной газеты «Новая жизнь»!

Продолжается подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2015 года.

## Пожарам – заслон

Районный оперативный штаб по предупреждению и ликвидации лесных пожаров под руководством главы администрации района Н.В.Теньковского работает в ежедневном режиме. Ведется мониторинг ситуации, обсуждаются вопросы материально-технического обеспечения, контролируется выполнение плана профилактических противопожарных мероприятий.

В минувший четверг на очередном заседании штаба обсуждались итоги учений, проходивших на территории Рямовского сельского поселения. По мнению начальника ПЧ № 151 Д.В.Топтуна, все службы во время учебной тревоги сработали удовлетворительно. Выявленные

## Режим – особый, противопожарный

недостатки предстоит устранить в рабочем порядке.

Н.В.Теньковский потребовал от всех ответственных лиц еще раз провести инвентаризацию имеющегося противопожарного оборудования, прежде всего – ранцевых огнетушителей, проверить их готовность и, если требуется, привести в рабочее состояние.

Контролируемые отжиги сухой травы и запланированные сельхозпалы должны быть проведены до конца апреля. С этим, кстати, проблемы – из-за сырой погоды и переувлажнения почвы, техника не идет. Во всяком случае, эти процессы – под контролем.

Гораздо большую опасность представляет беспечное, подчас безалаберное отношение к опасности возникновения пожаров наименее сознательной части населения. Несмотря на введение на территории района особого противопожарного режима и строгий запрет на разведение костров, желающие сжечь мусор на огороде все же находятся. А погода-то хоть и сырая, но ветреная. Так что особое внимание – разъяснительной работе с населением. В этом плане, отметил глава района, нужно задействовать все средства.

В этот же день, 23 апреля, состоялась заседание обла-

стного оперативного штаба по предупреждению и ликвидации лесных пожаров под председательством губернатора области В.В.Якушева. Штаб работал в режиме видеоконференции с административными муниципальными образованиями области. Как следует из доклада директора департамента лесного комплекса Тюменской области В.В.Архановского, лесных пожаров в области за минувшую неделю зарегистрировано. За этими краткими словами – напряженный труд многих людей, организованные и четкие действия соответствующих служб.

**Е. АКСЕНОВА.**

## Будьте бдительны!

С 20 апреля на территории Тюменской области введен особый противопожарный режим, на период действия которого запрещено разведение костров, сжигание сухой травы и мусора – как на территории домовладений, так и за пределами сельских поселений.

Также запрещено посещение гражданами лесов, за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах, и граждан, пребывающих в лесах в целях добычи пернатой дичи и осуществляющих любительскую и спортивную охоту.

**В. АНАПРИЮК,**  
инспектор ОНД по Бердюжскому МР.

## РАСПОЛОЖЕНИЕ

мест отдыха и курения  
на арендуемых лесных участках  
Бердюжского лесничества:

- 1,2 км восточнее автодороги с. Бердюжье-с. Гольшманово (вблизи озера Тарасово (с южной стороны));
- 5 км на юго-восток от деревни Воробьево;
- 9 км восточнее автодороги с. Бердюжье-с. Гольшманово (2 км на северо-восток от озера Данилкино).



## Подарки ветеранам

Накануне знаменательной даты – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне – состоялось вручение поздравительных открыток и подарков от губернатора Тюменской области В.В.Якушева ветеранам войны, солдатским вдовам и участникам трудового фронта.

Вручение проводили О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, О.В.Фадеева, начальник управления соцзащиты населения, А.В.Филипенко, начальник военного комиссариата Армиозонского и Бердюжского районов, И.Ю.Фадеева, глава Бердюжской сельской администрации.

В акции также принимали участие члены кружка школьного лесничества «Фосток» Бердюжской средней школы во главе с руководителем Л.В.Пермяковой. Юные лесники вручали ветеранам свои подарки – наборы лекарственных трав.

Всего за два дня подарки на дому вручили 224 ветеранам.



На снимке: подарок ветерану войны И.А.Кутыреву.

## «Победный автобат»

Приближается самый главный, торжественный праздник – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Все население Бердюжского района готовится встретить этот праздник: украшаются улицы, фасады домов, зданий и учреждений.

Для того, чтобы сделать день 9 Мая по-особому запоминающимся, районный Дом культуры объявляет конкурсы среди автолюбителей Бердюжья на лучшее украшение автомобиля – «Победный автобат».

Автопробег состоится 9 мая, по заранее определенному маршруту. Участие в нем могут принять лица, имеющие водительское удостоверение. Автомобиль участника обязательно должен быть украшен в соответствии с военной тематикой. Объявлены две номинации конкурса: «Военная техника» – автомобиль может олицетворять собой танк, «Катюшу», пушку, пулемет; «День Победы» – автомобиль, украшенный надписями, плакатами, георгиевскими ленточками.

Жюри будет оценивать оригинальность, соответствие теме, эстетический вид автомобиля и применение военных костюмов, музыки военных лет, военной атрибутики. В каждой номинации определится один победитель, который будет награжден денежным сертификатом. Все участники также получат призы.

Регистрация участников пройдет с 1 по 8 мая. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 2-20-16, 2-10-24, 2-28-98.

Информации  
**Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,**  
**Юлии МИХАЙЛОВЫЙ.**  
Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

## За безопасные дороги ВНИМАНИЕ: скутер на дороге!

С началом весеннего сезона традиционно на дорогах появляются такие транспортные средства, как мопед и скутер, основными водителями которых чаще всего являются несовершеннолетние.

Выезжая на проезжую часть, молодые водители, в нарушение правил, зачастую совершают нелепые поступки. Движение без защитного мотошлема, перевозка, в нарушение ПДД, пассажиров, совершение маневров без подачи сигнала, но самое главное – управление мопедом без водительского удостоверения. Все эти грубые нарушения и приводят к трагедиям на дороге, где виновником является скутер.

Приобретая такое транспортное средство, родители не задумываются о последствиях, которые могут наступить по вине подростка. Поэтому Госавтоинспекция напоминает родителям: управлять мопедом, даже водителем разрешается лишь с 16-ти лет и при наличии водительского удостоверения. Не допускайте выезда детей на дорогу в нарушение ПДД!

**Марьям АЖМУРАТОВА,**  
инспектор по пропаганде  
**ОГИБДД МО МВД России**  
«Гольшмановский».

**Власть - население: лицом к лицу**

Очередная встреча населения с районной и местной властью состоялась в Пегановском сельском поселении.

По традиции, вначале - праздничный концерт, посвященный 70-летию Великой Победы. Глава района Н.В.Теньковский вручил юбилейные медали участникам трудового фронта Екатерине Ивановне Альцевой, Аниесе Сергеевне Костылевой, Анастасии Матвеевне Алексеевой и Федору Васильевичу Васильеву. Одиннадцать юбилейных наград были вручены труженникам тыла на дому.

Затем Н.В.Чибрик, глава администрации Пегановского сельского поселения, подвела итоги социально-экономического развития территории за 2014 год.

В Пегановском сельском поселении два населенных пункта, в которых проживают 956 человек. В основном трудоспособное население трудится в бюджетной сфере - 53 человека, около сорока человек заняты в сельском хозяйстве, остальные работают в других сферах. В 2014 году пять граждан оформили документы по программе «Самообеспечение». Ими получено 250 тысяч рублей для развития личного подсобного хозяйства.

По словам Нины Васильевны, население в полной мере использует возможности сельхозкредита. В прошлом году с согласия администрации было оформлено 13 займов на сумму 570 тысяч рублей. Деньги использовались на покупку животных и кормов.

Жители поселения держат личное подсобное хозяйство, чтобы, реализовав продукцию, иметь дополнительный доход для своей семьи. В поселении насчитывается 368 дворов, в 125 из них содержат животных и птицу. В крупном личном подсобном хозяйстве В.Н.Мельникова имеются девятнадцать коров, сорок - молодняк КРС, лошади, свиньи, птица. Каждый год в хозяйстве делают обновление пород. Крестьянско-фермерские хозяйства на территории поселения занимаются выращиванием зерновых и заготовкой кормов, ЛПХ - разведением КРС, овец, свиней. В 2014 году СПССК «Исток» заготовил 1600 центнеров сена и закупил три тонны мяса у населения. В перспективе предприятие планируют

# Мы любим свое село!

ет заниматься переработкой мяса. ООО «Возрождение» занимается овощеводством и выпечкой хлеба. В прошлом году населению продано 26 тонн хлеба на сумму более одного миллиона рублей. В планах - увеличение тепличных площадей и разбивка плодово-ягодного сада.

В 2014 году на территории Пегановского поселения были проведены мероприятия по повышению надежности и эффективности работ инженерных систем ЖКХ и приведению их в технически исправное состояние.

По улице Миры произведен ремонт тепловых и водопроводных сетей. В деревне Останино заменены водонапорная башня и часть водопровода. По улице Кировской капитально отремонтирован муниципальный дом.

Как рассказала глава, в прошлом году в Пеганово открыта моленная комната в здании спорткомплекса. Трудями старосты Г.Л.Юшук и ее постоянной помощницы Е.С.Тагильцевой комната приобрела соответствующий вид, здесь стали проводить богослужение с исповедью и причастием.

Одновременно открылась и воскресная школа для детей, которую посещают двадцать школьников. Занятия два раза в неделю проводят М.В.Сорокина, Г.Л.Юшук и учитель истории Е.Ф.Васильева. Открытие моленной комнаты стало возможным благодаря организаторским способностям отца Антония, иерея Бердюжской церкви.

«В настоящее время большого внимания требует вопрос по благоустройству территории. Силами администрации проводится работа по уборке мусора», - отметила в докладе Н.В.Чибрик. - Времени диктуют новые правила жизни. Если хотим жить в красивом, чистом селе, надо и самим приложить к этому усилия. Нужно выйти всем на суботники по уборке территории. Ведь скоро будем отмечать 70-летие Великой Победы. Мы должны встретить этот праздник достойно.

О профилактике правонарушений участникам схода рассказали участковый уполномоченный отделения полиции № 2 А. Ю.Игнатенко. После докладов гражданность задать интересные вопросы главе района, руководителям структурных подразделений районной администрации, предприятий и организаций. Почти на каждом сходе жители высказывают претензии к работе сотрудников Бердюжской районной больницы. И жителей Пегановского сельского поселения больше очереди и потеря картошек,

на все вопросы пегановцев, пообещав разобраться со всеми претензиями граждан. Если будет необходимо, с жителями поселения встретится главный врач Д.А.Бойко.

Второй год на Пегановской территории работает агрохолдинг «Племзавод-Юбилейный».

В прошлом году посеяно 2700 гектаров, получена урожайность 25,9 центнера с гектара. Также мы обработали 600 гектаров залежных земель. В этом году планируем под пары отвести тысячу гектаров, посеять озимые. Чтобы получить хороший урожай, с землей надо работать», - сказал И.К. Исполитов, руководитель Бердюжского ХРП. - Здесь работает 17 человек. Будем и дальше продолжать засеивать пашни зерновыми культурами.



Еще один немаловажный вопрос, который волнует село, - качество воды. По словам первого заместителя главы района А.А.Белоголова, в Пеганово нынче заплапировано в павильоне по очистке воды заменить фильтры грубой и тонкой очистки. Вопросы ремонта водопровода и теплотрассы будут решаться при наличии средств.

Вопросов на сходе граждан было задано довольно много, и почти на все жители получили обстоятельные ответы. Пегановцы неравнодушны к судьбе своей родины, их заботит то, как завтра будет жить и развиваться их территория.

«Видю, что в нашем селе сельское хозяйство возрождается, а это значит, люди будут здесь жить, работать, создавать семьи. Хотелось бы, чтобы люди активнее участвовали в наведении порядка на территории, выходя на суботники, ведь сообща можно решить многие воп-

росы», - сказал Иван Федорович Михайлов. -Отрадно, что в поселении развиваются личные подсобные хозяйства. Многие сельские держат подворья для своих нужд. Каждый человек стремится улучшить, благоустроить квартиру, дом, придомовую территорию. Проводится столько мероприятий, в которых пегановцы с удовольствием участвуют, например, День села, День здоровья, спортивные состязания. Сейчас готовимся отметить особую, знаменательную дату - 70-летие Великой Победы. В Пегановской средней школе работает слаженный, творческий коллектив. Все учителя - с высшим педагогическим образованием, успешно готовят ребят к поступлению в высшие или средние учебные заведения. В прошлом году из семи выпускников - трое окончили школу с медалью. Сегодня все эти ребята поступили в вузы и успешно учатся. С дошкольного возраста налажена работа с одаренными детьми, особое внимание - патриотическому, нравственному воспитанию детей, пропаганде здорового образа жизни. Ребята и педагоги участвуют во всевозможных конкурсах и акциях. Мы любим свое село. Красоту лесов и озер, тишину и спокойствие ни за что не променяем на шумную суетливую городскую жизнь», - поделилась со мной Светлана Алексеевна Летунова, заместитель директора Пегановской средней школы.

В завершение встречи глава района Н.В.Теньковский поблагодарил главу сельского поселения Н.В.Чибрик за проделанную работу, а также вкратце рассказал о том, что сделано в целом по району, о планах на текущий год. Более подробно Николай Владимирович остановился на проблеме пожарной безопасности, дорожного строительства, занятости населения и на подготовке мероприятий к 70-летию Великой Победы.

**Юлия МИХАЙЛОВА.** На снимках: юбилейные медали были вручены участникам трудового фронта Федору Васильевичу Васильеву; (слева направо) Анастасии Матвеевне Алексеевой, Аниесе Сергеевне Костылевой и Екатерине Ивановне Альцевой.

Фото автора.



## Этот день мы приближали, как могли

Грядет великий праздник - 9 Мая, День Победы. Каждый человек внутренне готовится к нему. И в стенах Окуневской средней школы тоже идет интенсивная коллективная подготовка к этой знаменательной дате.

Вот красочный стенд, позволяющий вспомнить о бабушках, дедушках, воевавших на полях сражений,azole которого - стайка ребят.

Оживленный гомон ребятшек доносится из кабинета заместителя директора по воспитательной работе Валентины Федоровны Аверинной, обсуждающей с ребятами и учителями разные варианты празднования.

На должном уровне в школе ведется краеведческая и военно-патриотическая работа. Например, начинается поиск ветеранов Великой Отечественной войны - тех, кто не попал в книгу «Память». Традиционным является конкурс стихов, посвященных войне. Есть ребята, которые покажут свое отношение к этому событию через творческие сочинения, рассказы, а может, и стихи. Тема: «Я помню. Я горжусь!».

Л. СЕМЕНОВА, с. Окунцево.

## Вслед идущим

Я пишу стихотворенье Молодому поколению. День Победы отмечаю. Но никогда не забываю, Как сражались ваши деды, Приближая День Победы, Какой ценой

она досталась - Победы этой наша радость. А вы бабushек спросили, Как они в те годы жили? Несмотря на горе, беды - «Все для фронта,

для Победы!».

Каждый это понимал, И трудился стар и мал - От зари и до захода - Такой была у них работа. Ни прилечь, и ни присесть, И дышать не поесть...

И хочу вам пожелать: Такого никогда не знать! По жизни счастливо шагайте И славу дедов умножайте! З. ЗАМЯКИНА, с. Окунцево.

## Коррупции - заслон

На очередном заседании районного совета по противодействию коррупции выступила Н.М.Уколова, заместитель главы - управляющий делами администрации Бердюжского муниципального района. Наталья Михайловна ознакомила членов совета с информацией прокуратуры Тюменской области о состоянии дел в сфере противодействия коррупции на территории области за 2014 год.

«Проблема коррупции в последнее время приобрела

## Сколько веревочке ни виться...

огромную и вполне обоснованную актуальность. В прошлом году в регионе было направлено в суд сто сорок уголовных дел коррупционного характера, что значительно больше показателя 2013 года. Произошло и увеличение числа лиц, осужденных за данные преступления. К реальному лишению свободы приговорено двадцать человек, тогда как в 2013 году таких было десять. В отношении еще двадцати граждан приняты реше-

ния о конфискации имущества, в то время как в 2013 году подобных случаев было всего два. При этом большей частью данная мера применена по делам о взяточничестве», - отметила Наталья Михайловна.

Наиболее типичными нарушениями антикоррупционного законодательства остаются непредставление сведений или представление недостоверных сведений о доходах и имуществе государственных и муниципаль-

ных служащих, а также нарушения в сфере госзакупок.

Имеет место быть в нашем обществе и конфликт интересов, а это, как известно, - основа коррупции. Так, глава администрации одного из сельских поселений области принял на работу в администрацию поселения на должность специалиста по воинскому учету жену сына, то есть сноху. Она находилась в его непосредственном подчинении, одна-

ко глава администрации не принял мер по предотвращению конфликта интересов. Он привлечен к дисциплинарной ответственности. Еще пример коррупционной направленности: прокуратурой одного из районов области возбуждено уголовное дело в отношении общества с ограниченной ответственностью, от имени которого генеральным директором было предложено вознаграждение начальнику отдела культуры за подписание

актов выполненных работ в размере шести процентов от суммы муниципального контракта. По решению мирового суда сумма административного штрафа взыскателем составила один миллион рублей.

В текущем году сотрудниками органов прокуратуры области будет продолжена работа по выявлению случаев коррупционной направленности. Важно помнить истину: «Сколько веревочке ни виться, а конец все рано будет».

Ольга РОДИОНОВА.



22 июня 1941 года. Эта дата вошла в историческую память советского народа. Руководство страны вынуждено принять решение о призыве мужчин на военную службу для защиты нашей Родины. В нашем районе было призвано и направлено на фронт 4930 человек. Не вернувшись по разным причинам (погибли, пропали без вести) - 2731 человек. Вернулось на малую родину и прибыло с других территорий 1669 участников войны.

Четырем нашим землякам-фронтовикам присвоено звание Героя Советского Союза: Г.Ф.Алексееву, Ф.И.Земляных, И.Е.Марикову и В.О.Гнаровской, которая работала телефонисткой в Источинском отделении связи, в январе 1942 года была переведена в Бердюжскую контору связи и оттуда ушла на фронт. 451 житель Бердюжского района за стойкость и

## Вспомним всех поименно...

(История в фотографиях)

экономики, сельского хозяйства района.

Я, поскольку до войны работал в бухгалтерии и был знаком с финансовой системой, был принят в мае 1947 года в райфинотдел. Сначала

было трудно, но многие хозяйства находили выход и все оплачивали, это нужно было для восстановления страны после войны.

Д.Л.Тюменцев некоторое время работал председателем

наши пути разошлись: мое назначение было в Омское пехотное училище, а он был направлен в другую сторону. Вновь встретились уже после войны, также были хорошими друзьями.

Коллектив райфинотдела в 1948 и в 1953 годах вы видите на этих фотографиях. Всех, кто запечатлен на этих снимках, я помню поименно, так же, как и моих коллег по работе в Сберкассе.



1971 год, военкомат.



А.Д.Летунов.



С.М.Прокопьев.



Т.Х.Фоминич.

мужество был отмечен орденами Великой Отечественной войны II и III степеней.

После войны в районе насчитывалось 58 человек офицерского состава, в том числе - три майора: Г.И.Мелкозеров, Д.Т.Хамов, С.Е.Слепов. Девять капитанов: Н.И.Мальшев, Н.В.Гершик, И.Д.Дмитриев, В.Ф.Кислов, П.Т.Матвеев, Д.Г.Плясунов, Д.А.Смирнов, Ф.В.Яковлев и гвардии капитан В.Г.Фадеев. Остальные офицеры были в звании от младшего лейтенанта до старшего лейтенанта.

Каждый из участников войны нашел себе работу и трудился на восстановлении

ла был налоговым инспектором, а с января 1952 года - старшим инспектором налогового отдела. Штат этого отдела был 15-17 человек. В работе я встречался с большими трудностями. Для пополнения бюджета были предусмотрены платежи с населения - таких, как сельхозналог, налог на бездельность (налоги взимались как с хозяйства, так и по зарплате), страховые платежи, подписка на займы. Кроме того, после упразднения Министерства заготовок все натуральные поставки (мясо, молоко, шерсть) передали на контроль райфинотделу. Старшее поколение помнит, как

Т.Х.Фоминич был председателем Нестеровского, Источинского, Окуневского советов. Мы, все трое, были хорошими друзьями, у нас были доверительные отношения.

А вот с А.Д.Летуновым из Пеганово нас свела судьба еще раньше. Мы с ним были призваны в один день, в августе 1941 года. До г.Ишима доехали на одной машине, а

лем Уктузского селъпо, затем - заместителем председателя колхоза имени Калинина, а после и его председателем. По итогам работы в 1971 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени. 12 труженников колхоза были в те годы награждены орденами и медалями, а комбайнер А.П.Скинин - орденом Октябрьской революции. Колхозу было передано на вечное хранение Красное Знамя ЦК КПСС и Правительства СССР.

Т.Х.Фоминич был председателем Нестеровского, Источинского, Окуневского советов. Мы, все трое, были хорошими друзьями, у нас были доверительные отношения.

А вот с А.Д.Летуновым из Пеганово нас свела судьба еще раньше. Мы с ним были призваны в один день, в августе 1941 года. До г.Ишима доехали на одной машине, а

Жаль, что никого из этих людей уже нет с нами.

В райфинотделе было четыре отдела: бюджетный, госдоходы, налоговый и отдел материнства - отдел многодетных и одиноких матерей, который возглавлял участник Великой Отечествен-

Мне хотелось бы особо указать участников Великой Отечественной войны.

На фото 1948 года в первом ряду, рядом со мной, четвертый слева, - Ф.В.Журавлев, агент по приему платежей из Окунево. Далее - Г.П.Авдеев, инспектор Уктузского участка, и П.С.Елисеев, бухгалтер «Госстраха». Во втором ряду четвертый слева - И.А.Киприн, зав. райфо, седьмой - Л.Н.Ерофеев из Полозаерья.

На фотографии 1953 года первый слева в первом ряду - Д.Л.Тюменцев (Мурашевский сельсовет). Третий - В.Г.Комбаров («Госстрах»). А.Д.Летунов из Пеганово, М.В.Демидов - участковый инспектор. Во втором ряду - И.М.Волков, зав. райфо, Н.А.Черепанов («Госстрах»), С.М.Прокопьев.



Инспектора ГАИ.

ной войны Г.К.Петров, а бухгалтером в нем была А.И.Волкова. Бюджетным отделом руководил И.П.Куртырев, отделом госдоходов - И.М.Волков, также участник войны, позже он возглавил райфо.



Коллектив Бердюжского райфинотдела в 1948 году.



Коллектив Бердюжского райфинотдела в 1953 году.

### Гремит набат, не умолкая

Гремит набат, не умолкая,  
Вдруг всколыхнулась вся страна -  
Над Родиной, все разоряя,  
Нависла черная война.  
Пошла война по шумным селам,  
По городам и деревням  
И била молотом тяжелым  
По человеческим сердцам.

Шла, разломав людские судьбы,  
Стреляя в немощных людей  
И матерей, кормивших грудью,  
Оставив брошенных детей...  
Война хотела уничтожить  
Любовь и радость на земле.  
Посеять горе, зло умножить,  
Мир утопить в крошечной мгле,  
Огнем спалить, засыпать пеплом  
Страну, великую в веках,  
И под шальным порывом ветра

Разрушить и развеять прах.  
Но защитить страну родную  
Народ поднялся как стена:  
«За Русь, любимую, святую!»  
И в страхе дрогнула война.  
Помчалась прочь старуха злая,  
Влача поломанный хребет.  
Исчезла, в дебрях кровавой след.  
Оставив свой кровавый след.  
Г. ГУРЬЯНОВА,  
с. Половинное.

\*\*\*  
Мы памяти военных лет верны  
И подвиг солдат не предаем,  
Все меньше их,  
вернувшихся с войны, -  
Мы это с горечью душевной  
сознаем.  
У нас в крови солдат войны отгага -  
И этим мы сильны, как никогда!  
А как нам жить, нам диктовать не надо,  
У нас одна - победная - судьба!


Куда бы мы не устремляли взоры,  
Мы в будущее смотрим дерзко,  
смело!  
Не лишут к нам угрозы и укоры!  
Историю вовек не переделаем!  
Шумят березы на полях страны,  
И шелестит в листве зеленой ветер.  
Мы памяти военных лет верны  
И охраняем мир на всей планете.  
Г. УГРЬЯНОВА,  
с. Бердюжье.





# РАССРОЧКА ОТ МАГАЗИНА

БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА  
БЕЗ ПРОЦЕНТОВ  
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ



**С.Бердюжье ул.Ленина д.256**  
Тел. 8(34554) 2-25-91,  
8-91-99-226-444

Водитель кат. «В», «С», «D» ищет работу любую. Т.: 8-961-207-29-53.

**2 мая, в субботу, в с. Бердюжье ПРОДАЖА кур молодок, кур несушек.** Площадь автовокзала, с 14.30 до 16.30.  
Телефон: 8-902-409-25-01.

## Весенние скидки!

### Сибирский PROFFмастер

- ▶ ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ (окна, двери, перегородки), ЖАЛЮЗИ.
- ▶ ДВЕРИ межкомнатные, входные металлические, противопожарные, раздвижные системы, арки, фурнитура.
- ▶ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
- ▶ ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ.
- ▶ ФАСАДЫ И КРОВЛЯ (фасадные панели, сайдинг, металлочерепица, профнастил).
- ▶ РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ.

*Профессиональный монтаж. Гарантия качества. Доставка. Выезд замерщика бесплатно.*  
Кредит, рассрочка.  
ИП Фоменко В.Ю., с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора), т. 8 (34544) 3-19-00, 8-952-677-47-47.

## За безопасные дороги ДТП! Ребенок

19 апреля 2015 года около 18 часов 20 минут на ул. Юбилейной, 13 с. Бердюжья водитель, мужчина 40 лет, управляя а/м ВАЗ-2114, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не учел скорость движения, видимость в направлении дороги, состояние своего транспортного средства и совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, мальчика в возрасте 5 лет. В результате данного дорожно-транспортного происшествия ребенок получил телесные повреждения в виде ушиба правого голеностопа. По данному факту ДТП возбуждено административное расследование.

М. АЖМУРАТОВА,  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский».

## Объявления • Реклама

СНИМУ 2-ком. квартиру на длительный срок. Оплату и порядок гарантирую. Т.: 8-912-924-87-99, 8-912-397-14-99.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!

Сотрудники Бердюжского отдела ЗАГС приглашают вас зарегистрировать торжественный юбилей семейной жизни в отделе ЗАГС.

И не важно, прожили вы вместе год, пять, двадцать пять или пятьдесят лет, главное - вы прожили это время в любви и согласии!

Чтобы организовать торжественный юбилей семейной жизни, необходимо обратиться в отдел ЗАГС, согласовать дату и время проведения торжества.

Специалисты отдела ЗАГС разработают и подготовят индивидуальный сценарий юбилейного торжества (бесплатно).

По всем вопросам обращаться по тел.: 2-24-86, 2-10-68.

Погода	28.04	30.04	1.05	2.05	3.05	4.05	5.05	6.05
	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР
Облачность	[Sun, Cloud, Sun, Sun, Sun, Sun, Sun, Sun]							
Ртуть	[Sun, Cloud, Sun, Sun, Sun, Sun, Sun, Sun]							
Температура днем °С	+12°	+19°	+21°	+16°	+19°	+18°	+18°	+18°
Температура ночью °С	+8°	+8°	+10°	+7°	+9°	+9°	+8°	+8°
Давл. мм рт. ст.	768	756	757	761	758	756	755	752
Влажность %	38	64	47	58	60	44	42	42
Ветер м/сек	ЮЗ 5	З 4	ЮЗ 3	СВ 3	В 4	З 4	ЮЗ 4	ЮЗ 3
Ощущается °С	+12	+19	+20	+16	+19	+18	+18	+18

### ПРОДАЮТ

квартиру. Обр. по тел.: 8-922-049-29-96.

дом по ул. Набережной, 3, 90 кв. м, газ, вода, баня, стайка, гараж.  
Тел.: 2-21-16, 8-922-485-03-12.

дом по ул. Чапаева.  
Т.: 8-982-920-53-15.

домик, земельный участок по ул. Чкалова, 22.  
Тел.: 8-908-879-93-02.

дом в с. Уктуз, земля в собственности, 15 соток, ц. 500 т. р., торг. мат. капитал.  
Т.: 8-912-381-37-31.

благ. квартиру в 2-кварт. доме, 82 кв. м, ул. Береговая.  
Тел.: 8-904-463-02-19.

зем. уч. 940 кв. м, по ул. Толстого, д. 8 (баня, недостр. дом), ц. 400 т. р.  
Т.: 8-912-078-19-54.

прицеп (ГКБ-8350, зерновой) от «КамАЗа».  
Т.: 8-922-484-56-91.

телегу (самоделька) к Т-16, бортовую, КНУ и др.  
Т.: 8-952-676-56-22.

поросят (1,5 м.). Т.: 2-18-47.

овец с ягнятами, петухов красивых.  
Т.: 8-908-867-78-36.

### Сибирский PROFFмастер

- Бурение скважин на воду.
- Обустройство скважин.
- Водоснабжение. • Отопление
- Канализация. • Сантехника.

*Профессиональный монтаж. Кредит, рассрочка.*  
ИП Фоменко В.Ю., с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора), т.: 8(345-44) 3-19-00, 8-902-622-56-65.

### В магазине «БАТИСТ» ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!

Скидки до 40%!  
Ждем вас с 9.00 до 18.00 часов (ежедневно).

Бурение скважин. Скидки.  
Т.: 8-992-307-97-95.

Бурение скважин до 40 м. Канализация. Скидки.  
Т.: 8-950-498-45-85.

КУПЛЮ аккумуляторы б/у. ВОЗМОЖЕН ОБМЕН на новые.  
Т.: 8-909-184-10-10.

СРОЧНО СНИМУ дом или 2-, 3-ком. кв. Оплату, чистоту гарантирую.  
Тел.: 8-908-868-52-88.

### Пластиковые окна «ВЕКТОР».

Срок изготовления - 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам.  
Тел.: 8-922-077-49-72.

4 мая на рынке с. Бердюжья у башни СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА цыплят бройлеров, курочек несушек (ИП Швед).

### ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР

На рынке с. Бердюжья СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА: 1 мая с 13.00 до 14.00 - ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ (с уточных, подброшенных), ПОЛНОРАЦИОННЫХ КОРМОВ для птицы; 4 мая и 8 мая с 13.00 до 14.00 - ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ, ГУСЯТ, УТЯТ, ЦЫПЛЯТ НЕСУШКИ (красные курочки), ПЕТУШКОВ ГОЛЛАНДСКИХ, КОРМОВ для птицы.  
ИП Елесин В.С.

### Выражаем сердечную благодарность

директору А.А.Абрамову, В.А.Ашихмину и всему коллективу ООО «Бердюжское АТП», мед. работникам «Скорой помощи» и реанимации, родным, соседям и всем, кто разделил с нами горечь утраты в связи с уходом из жизни нашего горячо любимого мужа, отца, брата, дедушки, дяди Виктора Николаевича Кулькова.  
Вся большая семья Кульковых.

### Выражаем искреннюю благодарность

работникам пожарной части и лично Д.В.Топтуну, сотрудникам детского отделения, родным, друзьям, соседям и всем, кто пришел проводить в последний путь В.А. Молева. Большое спасибо за моральную и материальную поддержку.  
Жена, дети.

### Выражаем огромную благодарность

нашим родным, коллегам, друзьям, соседям и всем, кто помог проводить в последний путь нашего любимого мужа, отца и дедушку Сергея Владимировича Калугина. Большое всем спасибо. Да хранит вас всех Господь!  
Жена, дети.

### Выражаем соболезнование семье Калугиных в связи с уходом из жизни мужа, отца, дедушки КАЛУГИНА Сергея Владимировича. Оноклассники Сергея и Светланы.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА

микроавтобус Бердюжье-Тюмень в 1.00 (час ночи).  
Тел.: 8-912-399-33-77.

### ЗАКУПАЮ МЯСО.

Дорого. Телефоны: 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.

КУПЛЮ авто не старше 10 лет. Т.: 8-982-132-72-84.

Работа в «AVON». Т.: 8-908-806-56-90.

7 мая с 12.00 до 13.00 возле башни с. Бердюжья ПРОДАЖА ИНДЮШАТ.

### ТЕПЛИЦЫ от производителя

## ПОЛИКАРБОНАТ 8-908-873-53-10

Пластиковые окна, лоджии, перегородки. Натяжные потолки.  
Тел.: 8-922-070-66-90, 8-912-391-02-10.  
р.п. Голышманово (ИП Михайлов С.В.).

### ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА.

Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. Автоматические секционные гаражные ворота.  
Тел.: 8-922-474-79-59.

ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛУДЖИИ. Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00. р.п. Голышманово, Сергей.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Т.: 8-952-674-30-30.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Т.: 8-932-200-33-89.

### Магазин "Комфорт" (ИП Стаценко А.С.)

- Мебель на заказ
- Натяжные потолки
- Окна
- Двери
- Арки
- Секционные ворота

р.п. Голышманово, ул. Ленина, 39.  
Тел.: 8-912-926-08-88, 8-909-190-88-88.

### РЕАЛИЗУЕМ:

керамзитоблоки, брусчатку, бордюры, товарный бетон, щебень, песок.  
Тел.: 8-982-772-05-55.

Фирма «Бочковар» 8-952-343-66-66  
**ЕМКОСТИ** под канализацию ПЕЧИ для БАНЬ

Пиломатериал с доставкой. 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.  
Пиломатериал, срубы. Доставка. Тел.: 8-904-888-66-60.

### ТЕПЛИЦЫ

8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19  
Доставка, установка. www.zamki.ru

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Департамент информационной политики Тюменской области.

**Главный редактор** Елена Викторовна АКСЕНОВА.

**Редактор** Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:** гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 4 печатных листа. Тираж 2275. Заказ 35. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 28.04.2015 г. в 11-00, факт. - 28.04.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 28.04.2015 г.